

ПАМЯТИ БОРИСОВА ВЛАДИМИРА МИХАЙЛОВИЧА

7 июня 2016 года на 70 году жизни скончался ассистент кафедры военно-полевой терапии военно-медицинского факультета в УО «Белорусский государственный медицинский университет», полковник медицинской службы в отставке, терапевт высшей категории Борисов Владимир Михайлович.

Ушел из жизни один из самых достойных и талантливых представителей благородной профессии военного доктора.

Выпускник Военно-медицинского факультета при Горьковском медицинском институте, прошел свой жизненный путь от врача медицинского пункта воинской части до начальника эндокринно-гематологического отделения 432-й ГВКМЦ и ассистента кафедры военно-полевой терапии.

Борисов Владимир Михайлович родился 28 февраля 1947 года в селе Кабанске Бурятской АССР. Воспитывался в большой семье, с настоящей сибирской закалкой, твердым характером и добротой. После окончания средней школы в 1965 году поступил в Иркутский медицинский институт. Владимир Михайлович с детства мечтал стать военным доктором, поэтому с радостью принял предложение продолжить учебу в Военно-медицинском факультете при Горьковском медицинском институте, который окончил в 1971 году по специальности лечебно-профилактическое дело.

После окончания факультета с 1971 по 1976 год проходил службу в Забайкальском военном округе (Монгольская Республика) на должности начальника медицинского пункта войсковой части. В 1976 году переведен на военную службу в Краснознаменный Белорусский Военный Округ, где служил и работал до последних дней своей жизни.

За период службы в КБВО, а затем в Вооруженных Силах РБ занимал должности: начальника медицинского пункта воинской части; начальника госпитального отделения медико-санитарного батальона; старшего врача специалиста 13-й гарнизонной поликлиники; старшего врача специалиста 13-й ВВК; старшего ординатора гастроэнтерологического отделения 432-й ГВКГ; начальника эндокринно-гематологического отделения 432 ГВКГ.

Проходя службу в 13-й гарнизонной поликлинике, Владимир Михайлович, внес большой вклад в вопросы организации лечебно-диагностического процесса в Минском гарнизоне, доведя практически до совершенства проведение диспансерного динамического наблюдения за военнослужащими гарнизона, их реабилитацию и санаторно-курортное обеспечение.

В сентябре 1986 года было введено в эксплуатацию новое современное здание 13-й гарнизонной поликлиники.



ки. Участие в проектировании, строительстве и организации работы одной из лучших военных поликлиник, также личная заслуга Владимира Михайловича.

Владимир Михайлович был одним из организаторов и основателем эндокринно-гематологической службы в военной медицине нашей республики. В 1992 году в 432-й ГВКГ было открыто штатное эндокринно-гематологическое отделение на 30 коек, которое возглавил Владимир Михайлович. Под его руководством в практику отделения были внедрены многие новые методы диагностики и лечения этой категории пациентов.

16 декабря 1998 года уволен из рядов Вооруженных Сил в запас по выслуге лет, и с этого же времени началась его педагогическая деятельность как ассистента кафедры ВПТ ВМедФ в БГМУ, где он работал по настоящее время. Принимал активное участие в работе военно-научного общества курсантов и слушателей кафедры ВПТ. Курсанты под его руководством неоднократно занимали призовые места на студенческих научных городских и Республиканских конференциях. Автор многих научных статей, методических рекомендаций и учебных пособий по гематологии, радиационной медицине, эндокринологии, медицине экстремальных ситуаций.

Требовательность и доброе отношение к студентам и курсантам принесли ему заслуженный авторитет и уважение. Владимир Михайлович всегда отличался чувством долга, высокой ответственностью за порученное дело, добросовестно исполнял свои служебные обязанности.

В своей жизни Владимир Михайлович всегда руководствовался высшими человеческими принципами и качествами: доброта, отзывчивость, постоянное стремление помочь людям.

Память о Владимире Михайловиче – нашем товарище и друге, талантливом враче и прекрасном человеке – навсегда останется в сердцах его коллег.

Сотрудники Военно-медицинского факультета в УО «БГМУ», редакция журнала «Военная медицина».

Сотрудники 432 ордена Красной Звезды ГВКМЦ Вооруженных Сил Республики Беларусь.